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PPLESIC. 

CÂMARA MUNICIPAL DE PAULO AFONSO 
Estado da Bahia — 

Exma. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Paulo Afonso 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N°.   0+   /2019. 

"Dispõe sobre a Outorga de 
Diploma de Amiga da Cidade de Paulo 
Afonso a OAB — Ordem dos Advogados 
do Brasil— Subseção de Paulo Afonso e 
dá outras providências". 

A Câmara Municipal de Paulo Afonso, no uso de suas atribuições legais, aprova: 

Art. 1° - Fica concedido o Diploma de Amiga da Cidade de Paulo Afonso á OAB 

— Subseção de Paulo Afonso. 

Art. 2° - As despesas decorrentes dos atos preparatórios para entrega do Titulo 

mencionado no Art. 1° correrão por conta das dotações orçamentárias da Câmara 

Municipal de Paulo Afonso. 

Art. 30  - A entrega do Titulo dar-se-á em Sessão Solene desta Casa Legislativa, 

nos termos do que dispõe seu Regimento Interno. 

Art. 40  - Este Projeto de Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua 

publicação. 

Art. 50  - Revogam-se as disposições em contrário. 



PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULO AFONSO-BA 

JUSTIFICATIVA 

HISTÓRIA DA OAB/SUBSEÇÃO DE PAULO AFONSO 

Criação da OAB/Subseção de Paulo Afonso / Comissão Provisória. 

ANO —1989 
Presidente: Dr. Lazaro Bilac de Souza. 
Vice-Presidente: José Teles Marques. 
Tesoureiro: Valdomiro Batista Araújo. 
Secretária-geral: Maria do Socorro Rolim. 
A primeira reunião que deu início as organizações oficiais para a implantação da OAB 
Subseção de Paulo Afonso, deu-se em 31 de Março de 1989, ás 20:00 horas, no salão 
de convenções do Hotel Belvedere nesta feita foram convocados todos os advogados de 
Paulo Afonso e região para debaterem sobre a criação ou não, da OAB em Paulo 
Afonso. A mesa alta foi composta pelos Advogados: Dr. Geomarques Damião da Silva 
OAB/BA N° 638, Dr. Lazaro Bilac de Souza OAB/BA N° 860', Dr. José Teles 
Marques OAB/BA N° 306', Dr. Valdomiro Batista de Araujo N° 49? e Dra. Maria do 
Socorro Rotim OAB/13A N° 19566. Neste mesmo dia foram feitas duas "eleições" na 
primeira os presentes decidiriam sobre a criação ou não criação da OAB em Paulo 
Afonso, dos 20 (vinte) advogados presentes 15 (quinze) votaram pela criação da OAB e 
a composição imediata da Comissão provisória. Em seguida a mesa esclareceu 9ue 

todos os presentes seriam candidatos a todos os cargos. iniciando-se o processo de 
votação com a distribuição de cédulas cru branco para a coleta dos sufrágios. Como 

resultado final a COMISSÃO PROVISÓRIA, ficou composta conforme segue: 
Presidente: Dr. LÁZARO BILAC DE SOUZA, Vice-Presidente: Dr. JOSÉ TELES 
MARQUES, Secretária Geral: Dra. MARIA DO SOCORRO ROLIM e 
Tesoureiro: Dr. VALDOMIRO BATISTA ARAÚJO. A apuração aconteceu na 

presença da mesa diretora dos trabalhos com a fiscalização do Dr. Getúlio Bezerra 

Rezende. 
A primeira "sede da OAB em Paulo Afonso" era localizada de forma provisória no 
escritório da Dra. Maria do Socorro Rolim, situado à Av. Getulio Vargas, N° 180, neste 
local funcionava toda a parte administrativa, como recebimento e envio de documentos, 
atendimento e prestações de qualquer informação pertinente à Ordem. E existia também 
uma sala no fórum, que dava suporte aos advogados nos intervalos de audiências, a sala 
do fórum foi disponibilizada pelos Juizes Dr. Antônio Fernando das Neves Filho e Dra. 

Maria das Graças Bispo dos Santos. 



Instalação Solene de criação da Ordem dos Advogados do Brasil e posse da 
Primeira Diretoria.  

Diretoria Oficial em 1989. 

Presidente: Dr. Lazaro Bilac de Souza. 
Vice-Presidente: José Teles Marques. 

Tesoureiro: Valdomiro Batista Araújo. 
Secretária-geral: Maria do Socorro Rolim. 

A Comissão Provisória ficou à frente dos Trabalhos da OAB/Subseção Paulo 

Afonso, vindo a tomar posse oficial somente em 15 de Setembro do mesmo ano de 
1989 no Salão de Convenções do Grande Hotel de Paulo Afonso. A posse deu-se de 

acordo com decisão do Conselho Estadual da Ordem dos Advogados do Brasil, Secção 
Bahia, em reunião no dia 11 de julho de 1989, que por maioria acatou o pedido de 

criação, mantendo como membros da Diretoria da OAB em Paulo Afonso: Dr. LÁZARO 
BILAC DE SOUZA, Presidente; Dr. JOSÉ TELES MARQUES, Vice-Presidente; Dr. 
VALDOMIRO BATISTA ARAÚJO, Tesoureiro; e Dra. MARIA DO SOCORRO LEITE ROLIM 
como Secretária Geral. A ata da primeira solenidade de Posse foi lavrada pela Dra. 
Helia Maria Amorim Santos Barbosa, V Secretária da OAB/Seccional da Bahia, na 
presença do Presidente da OAB/Seccional da Bahia Dr. Euripedes Brito Cunha e 

demais empossados. 

Diretoria de 1989 a 1991 

Presidente: Dr. José Teles Marques. 
Tesoureiro: Valdomiro Batista Araújo. 

Secretária-geral: Maria do Socorro Rolim. 

Dr. Lazaro Bilac manteve-se à frente da Diretoria como Presidente somente até 

o dia 22 (vinte e dois) do mês de Setembro de 1989. Por ser Juiz Classista, passou o 

Cargo de Presidente para o seu Vice Dr. José Teles Marques, em carta escrita ao 

Presidente da OAB/Bahia Dr. Euripedes Brito Cunha, ao findar essa carta ainda 

solicitou a criação de quatro Comissões: Ética e Disciplina; Estudos e Aprimoramentos; 
Direitos Humanos e Mulher. 

Diretoria de 1991 a 1993 

Presidente: Dr. Antônio Fernando Dantas Montalvão 

Vice-Presidente: Dra. Ildete Verissimo de Lima 
Secretário: José Teles Marques 
Tesoureiro: Jane Angélica Soares da Silva 

Essa Diretoria foi eleita em 29 de Novembro de 1990. Escolhidos para presidir 

a OAB até 1993. No dia 31 de Julho de 1991 ás 16:00 horas na sala dos Advogados do 
Fórum de Paulo Afonso, o Dr. Luiz Pedreira da Silva, OAB/BA 9492, foi empossado 

como Delegado da CAAB pelo Presidente Dr. Antônio Fernando Dantas Montalvão. 



Diretoria de 1993 a 1995 

Presidente: Dr. Antônio Fernando Dantas Montalvão 
Vice-Presidente: Dr. José Martins de Araújo 
Secretário: Dr. Jessé da Silva 

Tesoureiro: Carlos Alberto de Souza 

Essa Diretoria foi eleita em 30 de Novembro de 1993. Escolhidos para presidir a OAB 
até o dia 31 de Janeiro de 1995. 

Diretoria de 1995 a 1997 

Presidente: Dr. Jessé da Silva 

Vice-Presidente: Dr. Antônio Fernando Dantas Montalvão 
Secretário-Geral: Dr. José Martins de Araújo 

Secretária-Adjunto: Dra. Tania Maria Alves de Souza 
Tesoureiro: Dra. Jane Angélica Soares da Silva 

Essa Diretoria foi eleita em 30 de Novembro de 1994. Escolhidos para presidir a OAB 

pelo triênio 95/97. 

Aos três dias do mês de Junho de 1996, o Dr. lesse da Silva tornou-se Incompatível 
com o cargo, pois estava concorrendo a uma vaga como vereador, sendo assim o Dr. 
Antônio Fernando Dantas Montalvão assumiu a presidência. 

Em três de Outubro de 1996, o Dr. Jessé da Silva retorna a OAB/Paulo Afonso como 
Presidente. 

Em 29 de abril de 1997, o então presidente Eleito Dr. lesse da Silva renunciou ao 
cargo, passando a ser Presidente da Ordem o Dr. Antônio Fernando Dantas 
Montalvão. O Dr. José Martins de Araújo, assumiu a Vice-Presidente e respondendo 

também pela Secretária-Geral. 

Diretoria de 1998 a 2000. 

Presidente: Dr. Celso Pereira de Souza 

Vice-Presidente: Dr. Geomarques Damião da Silva 
Secretária-Geral: Dra. Isabel Cristina de Oliveira 

Secretária-Adjunto: Dra. Tania Maria Alves de Souza 

Tesoureiro: Dra. Jane Angélica Soares da Silva 

Delegado da CAAB: Dr. Luiz Pedreira da Silva 



Essa Diretoria foi eleita para o Triênio 1998/2000. 

Diretoria de 2001 a 2003. 

Presidente Dr Celso Pereira de Souza 

Vice-Presidente: Dr. Geomarques Damião da Silva 
Secretária-Geral: Dr. José Dantas Neto 

Secretária-Adjunto: Dra. Tania Maria Alves de Souza 
Tesoureiro: Dra. Jane Angélica Soares da Silva 

Essa Diretoria foi eleita em 21 de Novembro de 2000. Escolhidos para presidir a OAB 
pelo triênio 2001/2003. 

Diretoria de 2004 a 2005. 

Presidente: Dr. Celso Pereira de Souza 

Vice-Presidente: Dr. José Dantas Neto 
Secretário-Geral: Dr. Carlos Alberto Belíssimo 

Secretário-Adjunto: Dr. Clayton Andrelino Nogueira Junior 
Tesoureiro: Dra. Tania Maria Alves de Souza 

Essa Diretoria foi eleita em 27 de Novembro de 2003. Escolhidos para presidir a OAB 

pelo triênio 2004/2005. 

Em 25 de Fevereiro de 2005, Dr. Celsa Pereira de Souza, apresentou sua carta de 
renúncia, que foi encafninhada a Seccional da OAB/BA, por ser incompatível com a 
função de Presidente, por assumir na ocasião o cargo de Procurador do Município de 
Paulo Afonso. Assumindo assim Dr. José Dantas Neto. 

Diretoria de 2005 a 2007. 

Presidente: Dr. José Dantas Neto 
Vice-Presidente: 
Secretário-Geral: Dra. Ediane Araújo Pereira 
Secretário-Adjunto: Dr. Francisco Clementina 

Tesoureiro: Dr. José Fernandes Neto 

Diretoria de 2007 a 2009. 

Presidente: Dr. José Fernandes Neto 

Vice-Presidente: Gilfredo Macacio Guerra Lima 

Secretário-Geral: Dra. Ediane Araújo Pereira 
Secretario-Adjunto: Dra. Semirames Batista dos Santos 

Tesoureiro: Dr. Edesio Teixeira da Cunha 



Essa Diretoria foi eleita em 16 de Novembro de 2006. Escolhidos para presidir a OAB 

pelo triênio 2007/2009. 

Diretoria de 2010 a 2012. 

Presidente: Dra. Isabel Cristina de Oliveira 

Vice-Presidente: Luiz Wagner Santana Montalvão 
Secretário-Geral: Dra. Marcia Gisele Rolim Cerqueira 

Secretário-Adjunto: Dra. Semirames Batista dos Santos 
Tesoureiro: Dra. Ilka Moreira de Oliveira 

Essa Diretoria foi eleita em 25 de Novembro de 2009. Escolhidos para presidir a OAB 
pelo triênio 2010/2012. 

Diretoria de 2013 a 2015. 

Presidente: Dra. Maria do Socorro Leite Rotim 
Vice-Presidente: Dra. Eça Katerine de Barros e Silva Almeida 

Secretário-Geral: Dr. ladson Correia de Oliveira 
Secretário-Adjunto: Dr. Aldemir Marinho de Lima 

Tesoureiro: Dra. Ediane Araujo Pereira 

Essa Diretoria foi eleita em 22 de Novembro de 2012, para presidir a OAB pelo triênio 
2010/2012. Os membros da chapa Democracia e Valorização obtiveram 57 votos 
contra 32 votos da concorrente. 



SUJN 	i 4URIfilt? 0.42,0 50, 	1 
Xílasri 	 i-oprst 

e 

;11  

-4er, 

f' Sulina É) uriffico OA 
rStfl)seçao Paulo Afon 

r+51# 

Em 26/04/2013 foi promovido em Paulo Afonso o 12  Seminário Jurídico. Fizeram-se 
presentes o Exmo. Dr. Luiz Viana Queiroz, Presidente da OAB/Seccional Bahia a 
Secretária-Geral Dra. liana Katia Campos e os palestrantes Advogados Drs. Waldir 
Santos e Antônio Vieira. 

Pela primeira vez em dez anos, a lista sêxtupla para o Quinto Constitucional foi 
escolhida por todos os advogados da Bahia. Cumprindo assim uma das promessas de 
campanhas da Presidente que era a democracia entre os advogados. 
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A parceria com a CAA-BA foi intensificada e a Subseção em Paulo Afonso, chegou a 

receber uma Caravana da CAA com diversos profissionais de diversas áreas da saúde 
que acompanharam os advogados e por fim foi realizada uma caminhada. Os 

profissionais presentes foram: Médico, Acupunturista, Enfermeira, Nutricionista e 

Massoterapeuta. 

Foram feitas campanhas de Vacinação, e campanhas em prol das mulheres carentes 
(Dia da Mulher) e doações as instituições de caridade de Paulo Afonso. 

Diversos Cursos foram trazidos para Paulo Afonso e região. Participou de forma efetiva 
da Jornada Jurídica da Fasete. O Curso de Oratória foi um sucesso tanto na cidade de 

Paulo Afonso quanto na Cidade de Paripiranga. 

Foi também na gestão da Presidente Rolim que um sonho antigo dos Advogados veio a 

se tornar realidade, a tão sonhada Construção da Sede deu-se inicio por sua 

incansável busca. Após a doação de um terreno da Chesf, a Presidente dirigiu-se até 

Salvador onde assinou o contrato do Projeto Arquitetônico, era o inicio de um sonho 

da classe que logo se tornaria realidade. 

As Salas das Comarcas Vizinhas foram totalmente repaginadas, ganhando 

computadores, impressoras, scanners todos modernos e atuais. 



—et 
Festa de Natal 

No dia 09 de Dezembro de 2014, ocorreu o lançamento da Pedra Fundamental, que 
daria agora de fato, inicio a construção da sede própria da OAB/Subseção de Paulo 
Afonso, num terreno doado pela Chesf (Companhia Hidroelétrica do São Francisco) 

com área de 1.300 m2, terreno este central e urbanizado, a escolha não poderia ter 
sido melhor. 

Confraternizações do Dia do Advogado, Dia da Mulher, São João e Final de Ano 
voltaram a acontecer trazendo novamente o entrosamento entre os Advogados. 

Confraternização e Assinatura dos Documentos de Doação do Terreno. 

Com o surgimento do Novo Código de Processo Civil a Dra. Rolim foi uma das 

primeiras Presidentes de Subseção da Bahia que conseguiu, com o apoio da ESA 

(Escola Superior de Advocacia), trazer um Curso versando sobre o tema nos dias 22 e 

23 de Maio de 2015, o código só entraria em vigor em Março de 2016. 

Ainda em 2016 a Presidente Rolim, conseguiu trazer um Curso de Pós-Graduação para 

a OAB/Subseção de Paulo Afonso. 



Diretoria de 2016 a 2018. 

Presidente: Dra. Maria do Socorro Leite Rolim 
Vice-Presidente: Dr. Elizeu Batista da Silva 
Secretário-Geral: Dr. Rodrigo Coopietes 

Secretário-Adjunto: Dra. Jane Angelica Soares 
Tesoureiro: Dra. Ediane Araujo Pereira 

Essa Diretoria foi eleita em 25 de Novembro de 2015, para presidir a OAB pelo triênio 

2016/2018. 

Essa gestão teve inicio focando no jovem advogado, Dra. Rolim nomeou o Dr. Breno 

Martins como Presidente da Comissão de Jovens Advogados e a Comissão trouxe para 
a Subseção diversos cursos, quais sejam: Fase Administrativa da Persecução penal: 
Aspectos Práticos; Curso TRT. 

Varários Cursos / Palestras Foram ministrados, como por exemplo: O Papel do 

Advogado na Mediação de Conflitos, Novo CPC, Processo do Trabalho, Ciclo de 
Palestras que contou com a Presença do Presidente da OAB da Bahia Dr. Luiz Viana 
Queiroz, da Vice-Presidente Dra. Ana Patricia e do Conselheiro Federal Dr. Fabricio de 
Castro. 

Outros eventos fizeram partes desses anos, quais sejam: Dia da Mulher na OAB, 

presidio, Justiça Comum e Federal, campanha de vacinação em Paulo Afonso, 
Paripiranga, Cicero Dantas, Chorrochó e Abaré, Comemoração aos 85 anos da OAB na 

Bahia, Jantar em Comemoração ao dia Do Advogado. 

Dra. Socorro Rolim conseguiu a doação de alguns livros e tem como meta deixar a 
biblioteca da Subseção pronta até o findar do seu mandato. 



Nossas redes sociais ficaram ainda mais movimentadas, quando publicamos 

diariamente sobre as campanhas anuais contra o racismo, abuso de crianças e 
adolescentes, valorização do advogado dentre outras. 

Dra. Socorro Rolim se fez presente ou foi representada em todos os eventos 
envolvendo a sociedade de Paulo Afonso ou Comarcas Vizinhas. 

Dra. Socorro Rolim juntamente com os demais membros da Diretoria, trabalharam e 

trabalham incansavelmente para a melhoria da Justiça de Paulo Afonso, foram 
encaminhados diversos ofícios para o Tribunal de Justiça e para a OAB Seccional da 
Bahia, afim de resolver os problemas com a falta de Juízes em Paulo Afonso e região, 
sabemos que esse problema é de fato grande, mas a diretoria da OAB em Paulo 
Afonso, não tem medido esforços para conseguir fazer com que Paulo Afonso e região 
tenha um Justiça Digna, tal como ofícios foram encaminhados, visitas pessoalmente 

foram feitas em Salvador e reuniões com Desembargadores também foram feitas na 
própria Subseção. 



Diretoria de 2019 a 2021. 

Presidente: Dra. Maria do Socorro Leite Rolim 
Vice-Presidente: Dr. Rodrigo Coppieters Barbosa 
Secretário-Geral: Dra. Raela Meneses de Almeida Rios 

Secretário-Adjunto: Dra. Veronica Nolasco de Carvalho 
Tesoureiro: Dra. lailma Ferreira dos Santos 

Essa Diretoria foi eleita em 22 de Novembro de 2018, para presidir a OAB pelo triênio 
2019/2021. 

Essa gestão iniciou lutando pela garantia das prerrogativas dos Advogados e por uma 
classe mais unida e uma gestão mais participativa junto aos seus colegas 
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Destarte, somos favoráveis ao Pro* to de ecreto Legislativo n°. 007/2019. 

Sala das Comissões, 30 de a 

RELA OR 

CÂMARA MUNICIPAL DE PAULO AFONSO 
- ESTADO DA BAHIA — 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL. 

PARECER N° L('  /2019 

Projeto de Decreto Legislativo n°. 007/2019, que 
"Dispõe sobre a outorga de Diploma de Amiga da Cidade 
de Paulo Afonso à OAB — Ordem dos Advogados do Brasil 
— Subseção de Paulo Afonso, e dá outras providências". 

Analise da Comissão ao Projeto de Decreto Legislativo n°. 007/2019, de 

autoria do Vereador Jean Roubert Félix Netto. 

PARECER: 

A presente Comissão de Educação, Cultura, Saúde e Assistência, 

substanciado no art. 50, §4°, "b", do regimento interno desta Casa legislativa, 

relata seu parecer favorável a matéria em tela, haja vista a eminente relação 

social e constitucional da instituição "OAB" com a sociedade pauloafonsina, a 

qual desde 1989, gera uma real segurança jurídica à todas as entidades, Assim 

sendo, a OAB o corolário da boa relação entre os três poderes em nosso 

município, optamos em reconhecer o seu trabalho nesta Capital da energia. 

Ver. Cícero Bezerra de Andrade - PP 
MEMBRO 
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